

В РК КПСС

## Народному подъему — организацию

На очередном заседании бюро РК КПСС был заслушан отчет секретаря парткома совхоза «Кузедеевский» тов. Кошара о массово-политической работе в колхозе в связи с ленинским юбилеем.

Было отмечено, что в совхозе лучше стало пропагандироваться ленинское теоретическое наследие путем чтения лекций, проведения тематических вечеров, кино- и радиолекториев, стало больше уделяться внимание подготовке массовых мероприятий. Несколько улучшил свою работу Дом культуры. Появилась более конкретная наглядная агитация.

Однако в целом уровень массово-политической работы, направленной на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, к которой стремится советский народ, не вызывает удовлетворения.

Бюро РК КПСС обзяло парткомом совхоза и рабочим улучшить руководство выполнением юбилейных обязательств. Во многих отделениях и цехах они не оформлены, не придаются широкой гласности. Итоги соревнования подводятся нерегулярно, по ним не устраин-

ваются беседы и собрания, хотя отдельные коллективы не выполняют своих обязательств. Им мешают объективные условия, нерадивость отдельных нарушителей.

Бюро РК КПСС указало, что в совхозе слабо развернуто соревнование за получение юбилейной грамоты. Недостаточно руководит партийная организация борьбой трудящихся за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Особенное необходимо улучшить массово-политическую работу среди животноводов. Бюро райкома партии подчеркнуло, что для этого надо более настойчиво привлекать интеллигенцию, обязать заниматься вопросами политического воспитания масс специалистов сельского хозяйства.

Было отмечено, что в совхозе нет четкого плана работы политинформаторов и агитаторов, стенная печать не играет роли организатора юбилейного соревнования.

Бюро райкома КПСС приняло постановление, направленное на улучшение массово-политической работы в совхозе «Кузедеевский».

## ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ

Возвращаются в родные места делегаты Третьего Всесоюзного съезда колхозников. Приехали и наши кузбассовцы. Первым делом они появились, конечно, в областном центре. Как и следовало ожидать, их пригласили выступить по кемеровскому телевидению.

Активное участие в беседе принял наш делегат — председатель колхоза им. Димитрова Константин Николаевич Дегтяренко. Он поделился впечатлениями от Москвы, от съезда.

— В своей речи Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев ясно сказал, что ждут от нас партия и правительство. Наши долг — не обмануть этих надежд, — говорил тов. Дегтяренко.

Особое внимание он обратил на указание комплексно механизировать животноводство, рассказал, что делается в этом отношении димитровцами. Говорил Константин

Николаевич о внимании, которое уделяется воспитанию молодых членов артели. В заключение беседы тов. Дегтяренко сказал:

— Съезд колхозников ярко продемонстрировал, что наше крестьянство идет по правильному пути. Наша святая обязанность — сделать все, чтобы претворить в жизнь ленинские предначертания.

На другой день после телевизионной передачи мы позвонили в колхоз. Димитровцы сказали, что они с нетерпением ждут рассказов К. Н. Дегтяренко о знаменательном событии в жизни советского народа. Колхозники целиком и полностью поддерживают своего руководителя, полны решимости еще более активно претворять в жизнь указания партии и правительства.

К. Н. Дегтяренко встретится с тружениками хозяйств района.

— Ремонт идет. Ремонт продолжается.

Такими словами, полными оптимизма, объясняют вам положение дел в мастерской совхоза «Осипниковский».

Все вроде бы правильно. Ведь никто же не скажет, что не ремонтируют технику. Но как? Какими темпами?

Чтобы начать рассказывать о состоянии ремонтных дел, стоит вспомнить о материале, напечатанном в «Сельской правде» за 22 ноября. В сюжете о ходе ремонта тракторов и комбайнов говорилось, что в совхозе отремонтировано двадцать процентов тракторов и ни одного комбайна. С тех пор прошло немало времени. Но и сейчас механик-контролер Николай Иванович Самусев (главный инженер в мастер-

ской отсутствовал) вам обязательно скажет: «Отремонтировали один ДТ-54, три — МТЗ и один Т-40».

А вот и график ремонта. Разлинованный лист бумаги, аккуратно свернутый, лежит на подоконнике. Это — на случай, если спросят: «Разработан ли график ремонта?».

Николай Иванович попросил достать его и с гордостью стал разворачивать лист. Да, постарались в мастерской, поводили карандашом по листу бумаги. А когда же приколют на нужном месте?

«Приколем», — слышен ответ.

Если спросить Василия Петровича Рябчикова, механика по сельхозмашинам, знают ли в отделениях, когда и сколько должны ремонтировать, он уверенно ответит:

# Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

гос

издания

34-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (3512)

Вторник, 9 декабря 1969 года

Цена 2 коп.



ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, весь советский народ, что в ночь со 2-го на 3-е декабря 1969 года на 89-м году жизни скончался Клемент Ефремович Ворошилов — член КПСС с 1903 года, верный ученик и соратник В. И. Ленина, один из активных строителей Вооруженных Сил СССР, выдающийся полководец, партийный и государственный деятель, член ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Маршал Советского Союза, дважды Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## Медицинское заключение

О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ  
КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА

Тов. К. Е. Ворошилов, 88 лет, длительное время болел общим атеросклерозом с преимущественным поражением сосудов мозга и сердца. Отмечались выраженные возрастные изменения со стороны сосудов и органов. Течение болезни осложнялось в последние годы повторными нарушениями мозгового кровообращения.

2 декабря 1969 года в 23 часа 40 минут т. К. Е. Ворошилов скончался при явлениях остановки сердечной деятельности.

При патологоанатомическом исследовании обнаружены выраженные возрастные изменения со стороны сосудов и органов, распространенный атеросклероз с преимущественным поражением сосудов мозга и сердца.

Начальник четвертого главного управления при Министерстве здравоохранения СССР, член-корреспондент АМН СССР, профессор Е. ЧАЗОВ; академик АМН СССР, профессор П. ЛУКОМСКИЙ; заслуженный деятель науки, профессор П. ЮРТЕНЕВ; профессор Р. ТКАЧЕВ; профессор В. ГАСИЛИН; лечащий врач А. ПРОХОРОВ; кандидат медицинских наук Н. ВОШАНОВА.

3 декабря 1969 года.

## ЭХ, РЕМОНТИРУЕМ...

— Ремонт идет. Ремонт продолжается.

Такими словами, полными оптимизма, объясняют вам положение дел в мастерской совхоза «Осипниковский».

Все вроде бы правильно. Ведь никто же не скажет, что не ремонтируют технику. Но как? Какими темпами?

Чтобы начать рассказывать о состоянии ремонтных дел, стоит вспомнить о материале, напечатанном в «Сельской правде» за 22 ноября. В сюжете о ходе ремонта тракторов и комбайнов говорилось, что в совхозе отремонтировано двадцать процентов тракторов и ни одного комбайна. С тех пор прошло немало времени. Но и сейчас механик-контролер Николай Иванович Самусев (главный инженер в мастер-

ской отсутствовал) вам обязательно скажет: «Отремонтировали один ДТ-54, три — МТЗ и один Т-40».

А вот и график ремонта. Разлинованный лист бумаги, аккуратно свернутый, лежит на подоконнике. Это — на случай, если спросят: «Разработан ли график ремонта?».

Николай Иванович попросил достать его и с гордостью стал разворачивать лист. Да, постарались в мастерской, поводили карандашом по листу бумаги. А когда же приколют на нужном месте?

«Приколем», — слышен ответ.

Если спросить Василия Петровича Рябчикова, механика по сельхозмашинам, знают ли в отделениях, когда и сколько должны ремонтировать, он уверенно ответит:

чий настрой. Кесарю кесарево, а начальнику начальнико. Знай, подкрутчивай тракторист винтики, а думать за начальника не моги. Придет конец месяца, он распорядится заплатить деньги за ремонт. А сколько? Об этом тоже один он знает. Тракторист зачем над этим голову ломать? А стоит! Стоит опять собрать всех воедино и рассказать об условиях оплаты труда, о разработанных условиях соревнования за досрочное выполнение месячного плана ремонта, квартального.

Доходит до абсурда. В мастерской четыре человека контролируют работу семи ремонтников. Наряды заполняет нормировщик. Молодая, несмышленая в этих делах девочка, работающая на этой должности без году недю. Наряд должен быть сдан в конце рабочего дня. Делается это через день — два.

Пора же, наконец, подумать о той пользе, которую приносит четкий, налаженный ритм работы.

М. ЕСИПОВ.

# ИНАЧЕ БЫ НЕ СПРАВИЛИСЬ

В нашей депутатской группе всего девять человек, а население села составляет около 800. О каждом из жителей мы обязаны заботиться, будь он даже самый маленький. Очень трудно было бы нам, депутатам, справиться со своей задачей, если бы не актив из самих селян.

Из числа наиболее энергичных товарищ мы создали ряд общественных организаций, направляя их работу на решение насущных вопросов в жизни села. Вместе с нами постоянный актив Ашмарина составляет более 70 человек.

Заслуживает внимания опыт работы женсовета, возглавляемого В. Н. Карнаковой. Члены его особенно много сделали для сохранения благополучия в некоторых семьях. Деятельность уличного комитета, которым руководит Н. Ф. Романов, направлена прежде всего на благоустройство и озеленение села, содержание дворов в чистоте. У нас организовано соревнование между жильцами по улицам, проводились праздники здоровья. Состоялся ашмаринский субботник, в котором приняли участие более 100 человек.

Санитарной комиссией руководит заведующая медицинским пунктом В. Н. Зайцева. Со своими активистами она обследует улицы, дворы, квартиры, проводит разъяснительную и организаторскую работу среди населения.

Общественный сельский суд. Председатель — Н. Г. Вагин. За пять лет его существования разбрано 70 с лишним различных дел. Большую работу проводит суд по воспитанию масс в духе революционной законности.

Кроме названных общественных самодеятельных организаций, у нас есть совет пенсионеров, народная дружина, лавочная комиссия, комиссия содействия школе. К сожалению, не все они действуют одинаково активно. Например, дружинникам, возглавляемым А. И. Сурковым, надо бы более добровольно относиться к порученному делу.

Не удалось еще нам добиться поддержки от всего взрослого населения села в проводимых мероприятиях. В стороне от общей жизни остаются подчас, к примеру, жители, работающие на железнодорожном транспорте, а их более 120 человек. Чтобы найти с ними общий язык, мы запланировали пригласить на заседание депутатской группы железнодорожников — членов партии. Убедить сначала их, что, не имея отношения к совхозу, где трудится большинство живущих в Ашмарине, они все же обязаны принимать участие в общественной работе как жители села. Через коммунистов воздействовать на остальных.

Есть у нас в плане, который мы тщательно прорабатываем, пункт о улучшении работы народной

дружины. С просьбой оказать помощь депутаты намерены обратиться к начальнику районного отдела внутренних дел.

В нашем плане можно найти самые разнообразные вопросы. Например, подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ход подписки на периодическую печать, улучшение торговли на селе, вовлечение актива в политическую, отчеты руководителей общественных организаций и т. д. Очень много делают, чтобы планы стали явью, депутаты Л. Н. Перегудова, А. С. Севрюк, М. Г. Чингаева, В. И. Галин. Избранники народа проводят на своих округах беседы о важнейших событиях в стране и за рубежом, организовали занятия по противовоздушной обороне, участвуют в художественной самодеятельности, периодически отчитываются перед избирателями.

Недавно отчет о работе нашей депутатской группы был заслушан на сессии сельского Совета. Оценка дана положительная. Указано на некоторые улучшения. Их мы постараемся ликвидировать, соревнуясь с депутатами с. Елань, которые приняли наш вызов. Будем добиваться лучших результатов в общественной работе среди населения.

М. МАУРЦЕВ,  
руководитель депутатской группы  
с. Ашмарино.

## В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

### ПОЧЕ- МУ СКУЧ- НО ?

#### (Разговор по письмам читателей)

Жители поселка Славино, написав в редакцию, жалуются на то, что селянам негде отдохнуть. Вот их письмо: «Клуб не работает с нового года!!!). За это время не показано ни одного кинофильма. Клуб не закрывался, кто что хотел, то в нем и делал. Теперь там живут рабочие, в то время как совхозный дом пустует. Даже собраться негде».

Письмо не нуждается в комментариях. Оно говорит само за себя.

Часто приходится слышать удивленные возгласы: почему молодежь уходит из села? Разберешься — нет элементарных условий для культурной жизни. Могут возразить, что не следует из мухи делать слона, а из единичного случая — обобщения. Но пример села Славино — не единичен. Это тревожный факт. Ведь не секрет, что культурный уровень некоторой части сельской молодежи по сравнению с городской ниже. А откуда высокому взяться?

И не только в этом беда. Если нет клуба, селянам, кроме как дома, негде отдохнуть. Нет массовых видов отдыха и развлечения, а это не способствует воспитанию чувства колlettivизма. К тому же через клуб, через колlettивные мероприятия можно внедрить культуру и в быт селян.

Не лучше, чем в Славине, дело в селе Пашкино. Вот уже три письма прислали оттуда и все об одном: «Клуб у нас есть, но он не работает. Живут в нем свиньи и телята. Кино не демонстрируется уже два месяца. Заведующая клубом Тамара Гранина зарплату получает, а ничего не делает. Мы обращались в партторговку колхоза и наше-

нается, а клуб так и не отремонтирован.

Как видим, и наличие клуба — это еще полдела. И беда не только в его неблагоустроенностях. Например, в Березове клуб есть и работает, но... лучше процитирую письмо: «Мы, жители села Березово, возмущены работой клуба. Открывается он только перед началом киносеанса и закрывается после него. Молодежь не видит никаких развлечений. Наш завклубом одновременно и киномеханик. Он ведет также кружки в школе. Поэтому ему некогда заботиться о клубе. У нас куплены баин, магнитофон и радио. Но баин и магнитофон находятся у заведующего дома. На требование возвратить их он отвечает, что в клубе сломают. Но зачем же выделялись средства? Чтобы он дома развлекал семью?».

Как видим, чтобы вести клубную работу, нужен хороший организатор, честный и добросовестный человек. Однако не редки еще среди работников клуба такие, которые не спрашиваются со своими обязанностями, равнодушно относятся к ним. Из села П-Бенжер пишут:

«Для того, чтобы посмотреть кино, нужен большой запас терпения. Киномеханик Дуплинский очень плохо демонстрирует фильмы. Вместо полутора часов просидишь два и три. Редкий день Дуплинского увидишь трезвым. Если сделаешь замечание, то услышишь такую брань, что не знаешь, куда от стыда деваться. Так работать, как работает у нас Дуплинский, нельзя».

Можно привести еще примеры. Но, по-моему, достаточно. Картина с такими клубами, которые должны быть источником веселья, будет далеко не из веселых.

Итак, жалобы следуют одна за другую. Читая письма, иногда задумываешься: не было бы лучше, если бы общественность взяла работу в свои руки, поскольку потребовала от штатных работников, сама проводила различные интересные мероприятия? Нам пишет молодежь из Пашкина, Славина, из других мест. Среди авторов писем немало, наверное, комсомольцев. Почему бы всем молодым не организовать свою самодеятельность, так как молодежи в селе мало. Поэтому в основном я работаю со школьниками. Седьмого ноября мы выступили с концертом. Хор старшеклассников исполнил пес-

ни, посвященные нашей Родине. Вокальная группа, состоящая из шести человек, спела итальянскую народную песню «Колечко» и другие лирические веселые. Хорошо поют солисты Люда Гончарова, Катя Кречетова.

Может быть, пора уже поверьте общественности, что она — хозяин на селе. Ведь уровень грамотности современных юношей и девушек куда выше, чем у их сверстников 20-х, 30-х годов. Почему же они подчас оказываются менее энергичны? Посмотрите внимательнее друг на друга, договоритесь и не отступайте от начатого до конца. Можно привести не один пример напористости и энтузиазма молодежи, когда она своими силами делала свою жизнь веселой и интересной. Так, в селе Боровково пришел в негодность клуб. Комсомольские вожаки сумели организовать молодежь села на ремонт. Клуб вновь приведен в хорошее состояние. Молодежь, мне кажется, на этом не остановится, и в клубе, отремонтированном своими руками, будут проходить разнообразные и совсем не скучные вечера.

Летом наш селькор Ю. Мустафин из села Куртукова писал о том, что местный клуб в плохом состоянии и все время — на замке. Его заметка была опубликована в газете. Через месяц, в начале сентября, в редакцию пришло письмо, в котором председатель рабочекома совхоза «Сосновский» тов. Зиминский сообщал, что в клубе произведен ремонт, администрация совхоза выделила 300 рублей для оформления. А еще через месяц восьмиклассник Володя Мушаков написал: «Недавно в нашем клубе научным сотрудником Новокузнецкого краеведческого музея Юрием Алексеевичем Горьковым была прочитана лекция на тему «Ленин и Кузбасс». Всем очень понравилась содержательная и интересная лекция. Приезжали бы такие лекторы почаще!». Стало ясно, что клуб не только отремонтирован, но в нем проводятся культурные мероприятия.

Я поехал в Куртуково. Встретился с заведующей клубом Станиславой Васильевной Терентьевой, которая на этом посту недавно. Она сказала: — Пока мне трудно создать свою самодеятельность, так как молодежи в селе мало. Поэтому в основном я работаю со школьниками. Седьмого ноября мы выступили с концертом. Хор старшеклассников исполнил пес-

ни, посвященные нашей Родине. Вокальная группа, состоящая из шести человек, спела итальянскую народную песню «Колечко» и другие лирические веселые. Хорошо поют солисты Люда Гончарова, Катя Кречетова. Нельзя не назвать Физу Попову. Интересно, что и немолодые люди начинают принимать участие в самодеятельности. Ветеринарный врач И. И. Кустов исполнил «Матрёшский вальс».

К юбилею В. И. Ленина вывесены стенды «Ленин и комсомол», «Ленин и теперь живет всех живых», «Жизнь нашего гела». Проводились беседы о противопожарной обороне с демонстрацией фильма, коллективно выезжали в цирк. Агитбригада Сосновского дома культуры «Подсолнух» выступала на сцене клуба перед жителями Куртукова. И, конечно, регулярно показывается кино, а каждую субботу, по вечерам, — танцы. Много планов на будущее.

Пример Куртуковского клуба говорит о том, что все можно сделать — было бы желание. Хорошо, если инициативу проявят руководство совхоза, еще лучше — если молодежь. И совсем отлично будет тогда, когда инициатива будет проявлена взаимно — и «сверху» и «снизу».

Я думаю, что разговор о сельском клубе этой корреспонденции не завершится, что разговор не останется разговором, будет дело. Было бы хорошо, если бы сельские жители и заведующие клубами на страницах нашей газеты высказали свое мнение о том, какие в культурном обслуживании тружеников села главные недостатки, каким они хотели бы видеть свой клуб, что для этого нужно сделать, что они предприняли сами.

И. ГУРЬЯНОВ.

### ПОЧЕ- МУ СКУЧ- НО ?

#### Хотя письмо не опубликовано

«Сосновый бор — гордость кузедеевцев. Больно видеть, как постепенно он уничтожается. Забор вокруг него разгорожен, летом там пасется скот. Свиньи подрывают корни деревьев. Не ждет ли бор участь красной черемуховой рощи, вырубленной летом? И почему руково-

дители лесхоза оставили это без последствий?». Так писала в редакцию жительница п. Кузедеево В. И. Маскаева.

Письмо мы направили для принятия мер директору Кузедеевского лесхоза тов. Трипольскому. Вот что он ответил:

«Факты, приведенные в письме, действительно имели место. Сейчас приняты меры к усилению охраны бора: готовят материалы нарушителей в административную комиссию, чтобы привлечь их к ответственности; создается «зеленый патруль» из школьников Аиль-

# МАЛО ВСКРЫТЬ НЕДОСТАТКИ

Да, итоги нынешнего года не радуют рабочих совхоза «Сидоровский». Они не утешительны. Намного ниже планового задания урожайность зерновых, картофеля, овощей, кукурузы. В конечном итоге по растениеводству не добрали продукции на 158 тысяч рублей. Высока ее себестоимость. Об этом говорил на состоявшейся недавно профсоюзной конференции совхоза докладчик председатель рабочего комитета В. А. Шварц. Не обошли молчанием это и выступающие в прениях.

Причины невыполнения плана состоят как в необеспеченности материальной базы, так и в плохой организации труда. В неудовлетворительном состоянии парниковое хозяйство. Не достает минеральных удобрений и средств их внесения. А местных удобрений ввозили очень мало. Неудовлетворительно организован полив овощных участков. Поэтому все еще низким остается урожай ведущих культур — овощей и картофеля.

Среди бригад животноводства успешно справилась с производственным планом и работает с 25 октября в счет 1970 года вторая бригада

первого отделения. А вот соревнующаяся с ней бригада В. А. Валишевского не выполнила даже планового задания.

Известно, что для успеха социалистического соревнования необходима гласность. Достигается она регулярным подведением итогов, проверкой исполнения принятых обязательств. Лучшим по совхозу в этом отношении является второе отделение. Здесь используются многие формы организации соревнования. Но порой не систематически. Как результат — нет должного эффекта. Особенно много упущений в организации соревнования за коммунистический труд.

Слаба в совхозе трудовая дисциплина. 30 процентов рабочего времени потеряно из-за прогулов. Сказать, что рабочем не занимался прогульщиками, нельзя. На заседаниях вопрос о них обсуждали в течение года семь раз. Однако этого было, разумеется, недостаточно. Нужны и другие меры. Нарушители трудовой дисциплины не только наносят хозяйству ущерб. Из-за них не выдерживаются график отпусков, выходных дней. Получается такая картина: кто-то трудит-

ся, не зная ни сна, ни отдыха, а нерадивые прохлаждаются. Все это снижает трудовой энтузиазм.

На фермах и в бригадах плохо наложен учет. Иногда расценки плановым отделом составляются с большим опозданием. Люди не знают даже нормы выработки — за что они должны бороться. Нерегулярно проводятся производственные собрания.

Заведующий мастерской А. А. Сосновский в своем выступлении обратил внимание на то, что имеются случаи нарушения правил техники безопасности. Создан профактив по охране труда. Он только фиксирует факты, а профилактической работы, учебы с людьми не проводит. Забыт день охраны труда, который должен быть ежемесячно.

— В нелегких условиях приходится работать животноводам, — говорит главный зоотехник совхоза С. П. Киселев. — Мало кормов для скота. В сравнении с прошлым годом мы идем с большим минусом. Только ли погодные условия повлияли? Нет. Сколько было случаев хищения кормов!

Об организации социалистического соревнования, со-

блудении трудовой дисциплины говорили в своих выступлениях директор совхоза В. Г. Ломов, учитель В. Е. Костоломов, кладовщик Е. И. Чучуваткина и другие. Все они приводили примеры, наглядно показывающие, как можно и нужно наладить соревнование рабочих за выполнение принятых обязательств, улучшить трудовую дисциплину.

— Неорганизованность взрослых заметно отражается на поведении детей, — сказал директор школы В. И. Гириненко. — Каковы родители, таковы и дети. Если отец и мать прогульщики, недостойно ведут себя в коллективе, то, как правило, у них плохо учатся дети, неважно ведут себя на уроках.

Делегаты конференции избрали новый состав рабочекома. Председатель его — В. А. Шварц. В принятом решении записаны рекомендации, как повысить уровень профсоюзной работы в совхозе, как направить ее на улучшение производственных дел. Задача коллектива совхоза «Сидоровский» — намеченное претворить в жизнь.

# КОГДА ШУТЯТ С ОГНЕМ...

Нерадостно встречали новогодний праздник управляющий 6-м отделением совхоза «Сосновский» В. И. Шульдешев, бригадир Н. Т. Худяков и скотник Г. С. Салагин. В декабре 1968 года Г. С. Салагин, отогревая пальмой водопроводную трубу в скотном дворе, нечаянно пустил «красного петуха». Дорого обошлось это совхозу, а также виновникам пожара, грубо нарушившим правила пожарной безопасности.

Примеров того, как откликается «красный петух» на нарушение правил пожарной безопасности, можно приводить много. Не надо далеко ходить, чтобы убедиться в халатности некоторых руководителей. Инспекцией государственного пожарного надзора несколько лет назад было дано предписание управляющему 4-м отделением совхоза «Сидоровский» оштрафовать деревянное здание электростанции в поселке Краснознаменка. Предписание не было выполнено, и электростанция горела. Нынче летом выстроили новое здание, но также не оштрафовали, и опять электростанция находится под постоянной угрозой пожара.

Вообще в совхозе «Сидоровский» любят шутить с огнем в самом прямом смысле. Выстроили на центральной усадьбе столярную мастерскую и в течение года не могут оштукатурить деревянные стены, электролампочки поместить в плафоны.

Недавно исполнком районного Совета рассмотрел вопрос «О мерах пожарной безопасности в осенне-зимний период» и отметил, что в отделениях №№ 2, 5, 6 совхоза «Сосновский», отделении № 4 совхоза «Осинниковский», в седьмом отделении совхоза «Партизан» в колхозе «Вперед» в животноводческих помещениях не отремонтированы печи и дымоходы. В совхозе «Ильинский» применяется электроподогрев воды непосредственно в деревянных помещениях. Во многих хозяйствах молодняк крупного рогатого скота размещается во дворах, крытых соломой. В колхозе «Вперед» склад запчастей тут же в гараже, на Кузбасской птицефабрике автомашины размещаются с превышением количества, предусмотренного нормами.

Своим решением исполнком районного Совета обязал руководителей хозяйств силами пожарно-технических комиссий, добровольных пожарных дружин проверить противопожарное состояние всех производственных объектов и выявленные недостатки устранить.

Сейчас в совхозах и колхозах уделяется большое внимание пожарной безопасности. Например, недавно Министерством сельского хозяйства РСФСР издан приказ о введении в колхозах должностей начальников пожарно-сторожевой охраны, об организации на всех сельскохозяйственных предприятиях противопожарного инструмента с механизаторами, животноводами, а также об асигновании необходимых средств на осуществление противопожарных мероприятий.

Долг тружеников села — поставить прочный заслон всем причинам пожаров. Для этого надо каждому на своем рабочем месте выполнять правила противопожарной безопасности.

**А. КОПТЕЛОВ,**  
**нештатный инспектор**  
**госпожнадзора,**



Неплохих показателей добились в этом году птичники Кузбасской птицефабрики, которых вы видите на снимке. План сохранности молодняка перевыполнен на

пять процентов. Всего они вырастили 70 000 цыплят.  
На снимке (слева направо): птичники А. М. РУСАКОВА, Н. Н. КОВЕЛЕВА, Н. А. НАПОЛОВА.

# ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

В каждом городе, селе, районе нашей страны сейчас ведется широкая подготовка к Всесоюзной переписи населения. Она будет проходить с 15 по 22 января 1970 года. Это пятая по счету перепись в нашей стране. Для чего проводится перепись населения?

Точные и полные сведения о населении необходимы для планирования экономического, социального и культурного развития страны. Без них невозможно планирование экономики, строительство жилых домов, больниц, санаториев, культурно-просветительных учреждений (школ, учебных заведений, театров, клубов, домов культуры, библиотек).

Численность, состав и размещение населения непрерывно меняются. В 1968 году, например, в СССР каждые сутки население СССР увеличивалось более чем на 6 тысяч человек. Ежедневно около 12 тысяч мужчин и женщин вступали в брак... Данные текущего учета требуют периодической проверки и уточнения.

Первая перепись населения в нашей стране была

проведена в 1920 году по инициативе В. И. Ленина. В телеграмме губисполкомам в сентябре 1920 года Владимир Ильин писал: «Сделайте все, чтобы перепись прошла повсеместно в вашей губернии. Устраните в революционном порядке все встретившиеся препятствия. Создайте условия для планомерного проведения переписи». Итоги первой переписи были положены в основу планов восстановления народного хозяйства, разрушенного гражданской войной, при составлении плана ГОЭЛРО.

Успехи молодого Советского государства отразила вторая Всесоюзная перепись, проведенная в 1926 году и давшая материалы для

составления планов первой пятилетки.

Результаты переписи 1939 года подтвердили, в частности, то, что наша страна из отсталой аграрной действительно превратилась в индустриальную державу: об этом свидетельствовал огромный рост числа людей, занятых в промышленности, рост городского населения.

Перепись 1959 года была проведена после двадцатилетнего перерыва.

Перепись 1970 года в отличие от предыдущих, — рассказала корреспонденту ТАСС начальник отдела масово-разъяснительной работы управления Всесоюзной переписи населения ЦСУ СССР Т. М. Охримюк, — даст подробный ответ на вопрос о лицах трудоспособного возраста, занятых домашней работой и личным подсобным хозяйством. Полученные данные помогут продумать условия, при которых эти люди смогли бы трудиться в общественном производстве: устройство детских садов и яслей, представление работы вблизи жилья и т. д.

Большое место в переписи уделяется учету передвижения населения по стране. В какие районы и города за последние годы переехали люди, кто они по профессии, почему они сменили место жительства? По отдельным крупным городам и их пригородам будут получены сведения о так называемой «мятежной миграции» — ежедневное перемещение рабочих, служащих, студентов от места жительства до места работы и учебы. Будет учтено

и затраченное время на дорогу.

Одним из новшеств является учет лиц со средним образованием, знающих, помимо родного, другой язык народов СССР и свободно владеющих им. Это даст возможность изучить процессы развития нашего многонационального государства.

Перепись будет проводиться по месту жительства на основании устных ответов граждан. В ней примут участие более 700 тысяч человек, из них — 550 тысяч счетчиков. В своей работе они будут использовать сплошной и выборочный методы. Это значит, что на 11 вопросов ответит каждый человек, а на семь дополнительных — лишь 25 процентов населения.

В заключение беседы Т. М. Охримюк сообщила, что вся информация поступит в вычислительный центр ЦСУ СССР. Материалы переписи будут обработаны на специально сконструированной вычислительной машине «Минск-32» и считывающей устройстве «Бланк-перепись».

(Корр. ТАСС).

# В разных странах

## Призыв к мировой общественности

ХАНОИ. (ТАСС).

В эти дни, когда совесть всего человечества глубоко возмущена преступными действиями американской военщины на вьетнамской земле, народ Вьетнама обращается к мировой общественности с призывом еще более активно поддержать его требование о прекращении империалистами США агрессивной войны, о полном и безоговорочном выводе американских войск из Южного Вьетнама.

Этот призыв содержится в заявлениях общественных организаций ДРВ и Южного Вьетнама, а также в многочисленных резолюциях митингов и собраний, которые в эти дни проходят в Ханое и в других городах и провинциях страны в связи с разоблачением варварской расправы американской воен-

щины над жителями общины Сонгми в южновьетнамской провинции Куангнгай.

В этих документах подчеркивается, что преступление в Сонгми — лишь одно из многочисленных преступлений империалистов США во Вьетнаме. В заявлении ассоциации вьетнамских юристов указывается, что эти преступления «не являются единичными действиями групп безответственных лиц, а представляют собой именно планомерные, организованные, систематические убийства. Геноцид — это составная часть бесчеловечной агрессивной политики американских империалистов во Вьетнаме».

Газета «Нян зан» публикует ряд сообщений о состоявшихся митингах протеста в Хайфонском порту, в ряде

воинских частей. Вьетнамские рабочие и воины сурово обвиняют американских варваров, посягающих на свободу и независимость Вьетнама, и заявляют о своей решимости и впредь повышать бдительность, боевую готовность, полностью выполнять производственные задачи по укреплению экономики и обороны страны.

Весь вьетнамский народ решительно заявляет, что в ответ на затягивание американскими империалистами агрессивной войны и продолжение преступных действий он будет усиливать борьбу сопротивления агрессии США.

Вьетнамский народ обращается к мировой общественности с призывом усилить поддержку и помочь его справедливой борьбе.

## НАЦИСТЫ ПЕРЕД СУДОМ

ВЕНА. (ТАСС).

Подручный Эйхмана, бывший гауптштурмфюрер СС Франц Новак, на совести которого сотни тысяч загубленных человеческих жизней, предстал перед венским судом.

С 1942 по 1944 г. Новак отправил 430 тысяч человек в крематории Освенцима.

С 1947 г. Новак под вымышленным именем проживал в Австрии. В январе

1961 г. матерый нацистский преступник оказался в предварительном заключении в венской тюрьме, чему способствовал суд в 1960 г. над эсэсовским палачом Эйхманом. Эйхман, отвечавший в гитлеровской Германии за «окончательное решение еврейского вопроса», заявил на процессе, что без такого помощника, как Франц Новак, он «никогда бы не смог выполнить свою задачу».

## СУДОМ

Начавшийся судебный процесс над Новаком — третий по счету. На процессах в 1964 и 1966 гг. преступника, как ни странно, удавалось уйти от справедливого возмездия.

На столах судей — гора папок по «Делу Новака» и документы о процессе Эйхмана: показания свидетелей, секретные призы из архивов гитлеровского ведомства безопасности и т. д. В ходе суда, который продлится две недели, будут зачитаны многочисленные новые свидетельские показания.

## В конце номера

«СЛЕЗЫ» деревьев, на- верно, видел каждый, кому приходилось, например, собирать виши — в надломах веток желтеют на- теки смолы. Но не многие знают, что самые «благородные слезы» у фисташек, растущих на заоблачных вы- сях, в сухих горах знойного юга. За ними снаряжаются целые экспедиции. Интерес к «горным слезам» — как еще называют фисташковый терпентин — давний. Их собирали еще в глубокой древности. Чем же они привлекают? Служат искусству. Это они сохраняют сочность и яркость красок на

## Положение на юге Аравии

АДЕН. (ТАСС). Министерство обороны Народной Республики Южного Йемена опубликовало военное комюнике о ходе боев в районе Аль-Вадия. Подразделения вооруженных сил НРЮЙ, говорится в комюнике, успешно отражают атаки войск Саудовской Аравии. За последние три дня авиация Саудовской Аравии совершила 24 налета на позиции южнойеменских войск. Во время воздушных налетов в результате огня зенитной артиллерии было сбито три саудовских самолета.

Первые сообщения о военных столкновениях на границе между Саудовской Аравией и НРЮЙ поступили десять дней назад. Согласно имеющейся информации, подразделение саудовских войск вторглось на территорию Южного Йемена и пыталось захватить пограничный пост в районе Аль-Вадия. Получив отпор, саудовская сторона пошла на расширение конфликта, применив в боевых действиях артиллерию и авиацию.

КАИР. (ТАСС). Положение на юге Аравийского полуострова вызывает растущую озабоченность в арабском мире. Каирская газета «Аль-Ахрам» указывает на «острый и опасный этап» развития кризиса между

НРЮЙ и Саудовской Аравией. Этот кризис стал основной темой повестки дня на заседании правительства Кувейта. Кабинет министров этой страны выразил убеждение, что «подобный кризис должен решаться с позиций разума в интересах не только обеих сторон, но и всей арабской нации». Багдадская газета «Ас-Саура», отражая озабоченность арабского общественного мнения событиями на юге Аравии, указывала, что за ними скрываются проник империалистических держав, которые идут на разжигание «искусственных кризисов», чтобы оглушить арабские народы от основной цели — борьбы за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Представители ряда арабских государств принимают меры для урегулирования положения на саудовско-южно-йеменской границе. Специальный представитель короля Марокко Хасана II Ахмед Реда Гедира заявил в Бейруте, что его страна прилагает все усилия для посредничества между двумя государствами в целях обеспечения успеха совещания в верхах арабских стран, которое начнет свою работу в Рабате 20 декабря. Как Саудовская Аравия, так и НРЮЙ согласились принять участие в этом совещании.

## Репрессии франкистских властей

ПАРИЖ. (ТАСС). Не прекращаются репрессии франкистских властей в отношении борцов против фашистского режима в Испании. Как сообщает корреспондент

агентства Франс Пресс из Сан-Себастьяна, в Бискайе арестованы два коммуниста — Хосе Геррero Адриан и Масимо Эчеваррия Суалака.

## «Горные слезы»

полотнах старых мастеров. Из терпентина готовят художественные лаки, которые не боятся влаги, не трескаются при пересыхании. Фисташковый лак сохраняет жизнь картин на века.

«Горные слезы» ценятся на вес золота. Сейчас фисташковую смолу поставляют лесоводы Узбекистана и Таджикистана, где за последние годы расширены площади под этими редкими деревьями. В нынешнем сезоне, который только что завершился,

ся, узбекские лесоводы с гор Бабатаг заготовили 130 килограммов терпентина. О весомости добычи говорит хотя бы то, что она собирается по каплям. Попадаются же они не на каждом дереве — лишь на тех, где зверем или сорвавшимися со скалы камнем надломлены или поцарапаны ветки. Чтобы найти слезинку этого прозрачного вещества, приходится карабкаться на головокружительные кручи, на выступах которых обычно растет фисташка.

К. ТЫЧИНА,  
корр. ТАСС.  
Ташкент.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП16334  
Заказ 16090, тираж 5410.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

## Сад дружбы

КАЖДОЕ деревце в этом саду может рассказать волнующую повесть о дружбе. «Посажено в честь советско-болгарской дружбы», «Пусть процветает в веках дружба и братство между советским и чехословацким народами!», «Чтобы крепла советско-шведская дружба» — эти таблички с надписью на разных языках установлены перед каждым фрук-

товым деревом, словно визитные карточки зарубежных делегаций, побывавших в колхозе «Украина» Кировоградской области.

Растет, крепнет в селе Бандурка Сад дружбы. И каждое деревце в нем — как страница книги о мире и дружбе.

(Корр. ТАСС).  
Александрия,  
Кировоградская область.

Недавно вступил в эксплуатацию КРЫТЫЙ РЫНОК г. НОВОКУЗНЕЦКА.

Рынок располагает холодильными камерами, складскими помещениями, весоизмерительными приборами, санитарной одеждой и другим инвентарем, необходимым для торговли.

Торгующие организации Новокузнецка для встречной торговли обеспечивают вывоз промышленных и других товаров, пользующихся широким спросом у населения.

Колхозники, работники совхозов! Организуйте доставку сельскохозяйственных продуктов для торговли на новом рынке Новокузнецка.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Кузнецкий откормсовхоз производит прием

скота всех видов по цене (за килограмм):  
крупный рогатый скот высшей упитанности — 1 руб. 7 коп.; средней упитанности — 89 коп., ниже средней — 67 коп.; свиные жирные — 1 руб. 15 коп., мясные — 1 руб. 3 коп.; овцы высшей упитанности — 80 коп., средней упитанности — 57 коп., ниже средней — 46 коп.

Приемный пункт: Нижняя база, переулок Мясокомбинатовский, 6.